

# 墨韵展公益 荔乡书新篇

## 2025茂名市“好心福彩·甜蜜荔乡”书法展评审工作火热开展



扫一扫看视频

茂名晚报讯 翰墨飘香传福彩大爱,妙笔丹青展荔乡风情。正值5月4日青年节,备受瞩目的2025茂名市“好心福彩·甜蜜荔乡”书法展作品评选工作在茂名日报社火热开展,为这个充满活力的节日增添了别样的文化氛围。

### 精心谋划,奠定活动基调

2025茂名市“好心福彩·甜蜜荔乡”书法展活动由茂名市民政局指导,茂名市福利彩票发行中心主办,茂名日报社承办,茂名市书法家协会协办,为确保活动的成功举办,主办方在前期进行了大量细致且全面的筹备工作。

从确定“好心文化·甜蜜荔乡”与福彩服务宗旨紧密结合的主题,到制定严谨规范的评审规则,再到规划丰富多样的后续展览活动,每一个环节都经过反复研讨和打磨。为整个书法展奠定了独特而富有意义的基调,力求让艺术与公益完美结合,展现茂名地域文化特色。

### 广泛动员,征集成果斐然

在作品征集阶段,主办方通过多方协作联动,运用线上线下多元宣传渠道,活动充分吸引了全国各地书法家及爱好者踊跃参与,收到来自全国各地的书法作品共500余幅,投稿数量创历年新高。其中,来自茂名本地作品400余幅,外地作品近100幅,投稿者涵盖专业书法家、普通市民和青少年群体,作品风格多样,楷书、行书、草书、隶书、篆书各展风采。

本次书法展作品紧扣“好心文化·甜蜜荔乡”与福彩服务宗旨,以笔为媒,以墨传情,尽显独特魅力。创作者们巧妙地将福彩“扶老、助残、救孤、济困”的公益理念,与茂名地域特色文化熔铸于笔墨之间,充分展现对福彩公益精神的深刻诠释,既传承传统书法艺术精髓,又传递社会大爱正能量。



评委在评审作品。  
茂名日报社全媒体记者周泽佳摄

### 严格评审,佳作即将亮相

本次评审工作,由茂名市书法家协会副主席林雄伟、茂名市书法家协会副主席刘乃明、茂名市书法家协会副主席兼篆刻委员会主任吴荣汉、信宜市书法家协会主席梁仁青、高州市书法家协会副主席何明霖等多位在书法领域造诣深厚的专家组成专业评审团。

他们秉持“公平、公正、公开”原则,制定规范流程,从艺术性、创新性、内容契合度等维度抽丝剥茧,对500多幅投稿作品进行分组筛选和多轮评定。评审过程中,专家们对每幅作品反复推敲,优中选优,充分彰显专业风范,确保评选结果权威可信。目前,获奖

及入展作品名单正在严格评定中,将于5月8日正式公布。

据悉,届时所有获奖及入展作品将5月中下旬在茂名市图书馆集中展出,并同步发布《2025茂名市“好心福彩·甜蜜荔乡”书法作品集》。展览期间将举办“名家导览”“公益书法课堂”等互动活动,部分作品还将制成数字展览,通过“茂名+”客户端等平台长期展示,并捐赠至社区、学校及福彩站点,让艺术之美持续滋养城市文明。市民们足不出户,便能与优秀书法作品零距离接触,沉浸式感受现代公益福彩与传统文化交融的独特韵味。

(茂名日报社全媒体记者 林小萍)

## 高州: 木偶讲税法 诚信余韵长



高州木偶戏传承人在表演以“诚信纳税”为主题的木偶戏。  
通讯员黄世真摄

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员黄世真“春风化雨润荔乡,诚信纳税福绵长,今日木偶讲税法,字字句句记心上……”近日,国家税务总局高州市税务局联合高州市木偶戏传习所,在高州潘州公园开展“木偶讲税法 诚信余韵长”税收宣传活动,传神的木偶、悠扬的旋律、通俗易懂的税收政策,吸引了很多市民驻足观看,现场不时发出阵阵掌声,得到大家的一致好评。

高州木偶戏又称“傀戏”“傀仔戏”,经过400多年的传承,发展成一门集唱、做、念、打和奏乐于一身,融会雕刻、表演、音乐等元素的民间戏曲艺术,表达百姓对美好生活的向往期盼,具有浓厚的地方特色和文化底蕴,是国家级非物质文化遗产。

为让税收宣传更接地气、更有温度,在第34个全国税收宣传月期间,国家税务总局高州市税务局创新税收普法方式,将非遗项目与税收宣传结合起来。该局主动向高州木偶戏非遗传承人朱梦超介绍税收宣传月整体活动情况,宣传税收助力文化产业发展的相关政策,并围绕“税收·法治·公平”主题,一起创作编排木偶戏节目《诚信纳税粤韵扬》。该节目结合高州木偶戏操作技艺,

选用“数白榄”形式,唱词通俗易懂、朗朗上口,让市民在非遗传演中了解税收,树立诚信纳税理念。

活动现场,税务人员设立了税法宣传站,通过摆放展板、派发宣传手册、现场答疑等方式,对市民普遍关心的个人所得税专项附加扣除、契税申报注意事项、社保费缴纳等内容进行详细讲解。

“通过木偶戏宣传税收,这个方式让我感觉很亲切,也感受到诚信纳税的重要意义。”市民林女士观看完木偶戏表演后,还向现场税务人员咨询了契税有关知识,学会用手机“粤税通”小程序进行契税申报缴纳。

活动当天,税务人员走访公园周边各类商户,了解其实际经营情况和诉求,就电子发票的开具、个人所得税年度汇算等开展辅导,帮助解决涉税问题。

据统计,本次活动共派发宣传资料200余份,解答税费咨询30余个。高州市税务局相关负责人表示,接下来将持续创新宣传方式,推动税收宣传与当地非遗文化的深度融合,使税收宣传更接地气,更具亲和力 and 感染力,营造法治公平的税收环境,切实增强税法宣传效果。

## 化州市江湖镇商会成立 助力和美江湖产业振兴

茂名晚报讯 商聚江湖,义通四海。5月2日,化州市江湖镇商会成立。来自该镇各行各业的乡贤、企业家们欢聚一堂,共叙乡情,共谋发展,助力和美江湖产业振兴。

当前,江湖镇正处在乡村振兴全面推进、产业转型升级的关键时期,镇商会的成立为江湖镇的经济社会发展注入了新的活力。据了解,目前江湖镇商会共有会员291人,会员从事的行业涉及农业种养、商贸物流、房地产开发、食品加工、高新技术等领域。

商会表示,将加强会员之间的沟通联系,根据会员企业的需求,在政策咨询、项目对接、融资支持、权益保障等方面,为会员企业提供帮助,助力江湖镇经济高质量发展。化州市江湖镇商会会长董生表示,商会要充分发挥桥梁纽带作用,搭建好会员与社会的交流平台,引导会员规范行业发展,积极融入不同的区域经济圈,吸纳各地江湖乡贤,做大做强商会事业,还要通过组织各种形式活动,让乡情围绕在江湖周围,使商会真正成为江湖人团结奋进的舞台,成为各位商会成员事业发展的平台。

江湖镇党委委员、副镇长黄文聪告诉记者,该镇将坚持党建引领,依托“百会帮百镇”平台,聚焦“百千万工程”,做好“土特产”文章,大力推进制造业当家,围绕“和美江湖·蚕桑小镇”的发展定位,以“一核两轴四区”建设为抓手,努力将和美江湖产业振兴的蓝图变成实景图。江湖镇商会的成立是“百会帮百镇”行动的重要举措,该镇将持续优化营商环境,为商会参与“百千万工程”创造更好的条件,希望商会会员们多回乡考察、投资兴业、捐资助学,为家乡的发展建言出力。

(茂名日报社全媒体记者 黄昌明)